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令和７年 第８回八雲町議会全員協議会会議録 

令和７年９月４日 議員控室 

○事 件 

 報告事項 

（１）八雲町議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例（案）について 

（２）八雲町ケアラー支援の推進に関する条例（案）について 

（３）令和６年度一般会計（議会費）の決算概要について 

 

○出席議員（１４名） 
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赤 井 睦 美 君            佐 藤 智 子 君            
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           倉 地 清 子 君            三 澤 公 雄 君            

牧 野   仁 君            安 藤 辰 行 君            

斎 藤   實 君            能登谷 正 人 君 
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○出席事務局職員 

事務局長 野 口 義 人 君      事務局次長 藤 原 悟 史 君 
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〔開会 午前 ９時３０分〕 

 

◎ 開会・議長挨拶 

○議長（千葉 隆君） それでは第８回全員協議会を開催いたします。 

 

◎ 町長報告事項 

○議長（千葉 隆君） では、早速報告事項から説明いたします。 

（１）八雲町議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例案について、報告をお願いいたし

ます。 

○議会事務局長（野口義人君） 議長、局長。 

○議長（千葉 隆君） 局長。 

○議会事務局長（野口義人君） すみません。じゃあ事務局のほうから報告させていただきます。

議員報酬の改正につきましては、先般の議会運営委員会の方で最終確認されまして本日定例会始ま

ったのちに、議会運営委員会委員長の方から、発委を行うということになります。 

内容等につきましては、皆さんもご存知かと思いますので、その変更点等々はございませんので、

添付の資料のとおり、本日発委させていただきます。よろしくお願いいたします。 

○議長（千葉 隆君） それでは、このことにつきまして皆さんの方から何かございませんか。 

すでに協議して、（聞き取り不能）で、このとおりで提案していきますのでよろしくお願いします。

それでは（２）。 

○議員（三澤公雄君） ちょっと。 

○議長（千葉 隆君） 三澤委員。 

○議員（三澤公雄君） 未確認情報なんですけど、今ちょっと遅刻してる佐藤議員が、少数意見の

留保ということで、反対討論をするという話が聞こえてきました。ぜひ、私は提案者なんで賛成討

論にできないんで、皆さんの方で誰か賛成討論対抗してやってもらえた方がいいんじゃないかなと

思いますんで。頭の隅にいれてもらえればなと。 

まぁ、杞憂に終わればいいんですけど、議運の議論でも少数意見の留保ということをやってるの

が、私たちの開かれた議会なもんですから、佐藤さんがやってくる可能性も高いと噂どおり思いま

すので、ぜひよろしくお願いいたします。 

勉強会の時にも、確かね、何人もやられたからさ。そんな感じでお願いします。 

○議長（千葉 隆君） 他に、ありませんか。 

なければ、よろしいですか。 

（「はい」という声あり） 

○議長（千葉 隆君） では、（２）八雲町ケアラー支援の推進に関する条例案についてご説明願い

ます。事務局のほうでお願いします。 

○議会事務局長（野口義人君） 議長、事務局。 

○議長（千葉 隆君） 局長。 

○議会事務局長（野口義人君） こちらの件につきましてもの最終的に文教厚生常任委員会のほう

で、最終日９月 11日に赤井委員長さんの方から発委を行うということになります。いろんな手続き

はこちらも終えてまして、パブコメを終えた中で、意見集約して最終的な議案を立案したというこ
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とで、委員会立案で上程しますよということで取り進めたいと思います。よろしくお願いいたしま

す。 

○議長（千葉 隆君） それでは、このケアラー支援推進に関する条例案について何か皆さんのほ

うからございませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長（千葉 隆君） よろしいですか。 

じゃあ、次の（３）令和６年度一般会計議会費の決算概要について、事務局から報告お願いいた

します。 

○議会事務局庶務係長（千代貴大君） 令和６年度の議会費決算について、ご説明申し上げます。

資料は７ページでございます。今回、令和６年度予算額 8,496万５千円に対して、その決算額は一

番下段下の合計欄 8,304 万 6,739 円でございました。予算使用率は 98%程度となっておりまして、

おおむね予算の方は順調に使用できたのかなと思っております。 

特徴点でございますが、８節の旅費。こちらの費用弁償は中身が会議の応召の車賃ですとか、視

察や事務調査にかかる旅費でございますが、この執行残が 116万円ほどあります。ただ、総務・文

厚で道外旅費、延べ２回程度実施できて多めで、規定の回数は実施できたのかなと思っています。 

旅費は、予算の幅を持たせてそもそも当初計上してございますので、執行残が出たということは、

予約などを早めに行って経費削減ができたのかなと思っております。以上、雑ぱくでございますが、

令和６年度議会費決算につきましてご説明申し上げました。よろしくお願い致します。 

○議長（千葉 隆君） それでは今、報告がございました。議会費の決算概要について、皆さんの

方から何かございませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長（千葉 隆君） ないということですので、予算委員のときにもないということであります

ので、頑張ってください。 

それでは、（４）その他につきまして。 

○議会事務局長（野口義人君） 議長、局長。 

○議長（千葉 隆君） 局長。 

○議会事務局長（野口義人君） ちょっとすいません。それでは、全議員が集まっている機会です

ので、机上配布の議連組織改編概要の検討資料について、時間もありませんので簡略に説明させて

いただきます。 

 現在、八雲町議会には５つの議員連盟が設立されておりますが、その内の農議連と商議連、スポ

ーツ議連を議員会の中に吸収し、議員会専門部会として組織改編について提案をするものです。 

 提案理由としまして、色付き枠内に記載のとおりの内容となりますが、この３つの議連の事務局

が設置当時の経緯もあり、町側の所管する課が事務局業務を行っておりましたが、コロナ禍後にお

いては特に年間事業や活動も限られている現状に加えて、以前より議会事務局内に事務局を置く方

向での要望が町側からあったことなどから、単純に事務局を議会事務局に見直すだけの改正でなく、

議員会会則の目的に、町政の円滑なる運営発展のための振興発展事業推進や調査、研修事項などそ

れぞれの議連の目的や事業も包括出来る内容のことを踏まえ、議員会に吸収し、専門部会として現

状の事業を継続推進する内容でございます。 
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今回の各議連の改選前の最後の総会を正式な解散総会として、解散により発生する剰余金を議員

会で引き継ぐことで考えてございます。 

本件は議員会主導の案件になろうかと思いますので、議員会の斎藤会長には昨日概略ではござい

ましたが、説明させていただいて、本日お昼に開かれます。議員会の役員会によって話し合いを行

った中で、結論、方向性等々を見いだしていきたいなと思っております。よろしくお願いいたしま

す。 

○議長（千葉 隆君） それでは、このことについて何か質問やご意見ございませんか。 

○議員（三澤公雄君） はい。 

○議長（千葉 隆君） 三澤委員。 

○議員（三澤公雄君） 農業連を受け持たせてもらってますけども、一次産業の振興ということで、

結構積極的に専門性の高い活動をやってきた自負はあるんですが、今回の提案も事前に局長から聞

いて、なるほどなと思って。議員会の部会制にするならいいんじゃないかなという意見も言いまし

た。 

それから改めて今日まで来た時に考えたときに、各議連で予算を持ってましたでしょう。そうす

ると、部会でまた予算を持つのか、それとも議員会の中で、予算とか会計もしっかりやって、使う

ときに部会から声をかけながらやっていくという進め方をするのか、お金の扱いというふうになる

でしょう。 

○議会事務局長（野口義人君） 議長、局長。 

○議長（千葉 隆君） 局長。 

○議会事務局長（野口義人君） お金の流れでございますが、今考えている中身としましては、収

入の方は皆さんから今までスポーツ議連が 1,500円。あとの議連が各１千円毎月集めておりました

が、剰余金等々を見る中で、あと事業の展開を見る中で月額 500円で試算しても問題ないのかなと

いうことで、まず収入の方は各々の部会に賛同する会員から 500円をいただくということで考えて

おります。 

それに、相対する支出の方でございますが、議員会の中で今まで科目はなかったんですけど、専

門部会、事業費ということで、今までの各々の議連で、歳出で組んでいた事業の中身を全て事業費

というくくりの中で予算編成を行って、会費に見合った事業を行って、精算する部分とか純金が出

る部分はそのままの議員会の中で引き継ぐようなかたちで考えております。以上です。 

○議員（三澤公雄君） はい。 

○議長（千葉 隆君） 三澤委員。 

○議員（三澤公雄君） その時の会計を担当するのは議会事務局ということなんでしょうか。 

○議会事務局長（野口義人君） すべて、議会事務局の職員が担当する考えでおります。 

○議員（三澤公雄君） はい。 

○議長（千葉 隆君） 三澤委員。 

○議員（三澤公雄君） あと、農議連にこだわっちゃうんですけども、基本的な試験だとか、いろ

んな調査活動をするときに、農林課や水産課の現課の協力を得てたんですけど、部会制になったと

きにそことの協力関係っていうのは、議員会を通してやるんでしょうか。どのように考えてますか。 

○議会事務局長（野口義人君） 議長、局長。 

○議長（千葉 隆君） 局長。 
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○議会事務局長（野口義人君）  今回、新しく部会規定というのを案で示しております。それで、

部会規定の中に会議の中で第３条の第３項の中で部長が必要と認めるときは、専門知識を有する者

の出席ということで、関係各課の職員であるとか、関係団体の方を専門部会の中で要請して、事業

を完結できるような仕組みで考えてございます。 

○議員（三澤公雄君） はい。 

○議長（千葉 隆君） 三澤委員。 

○議員（三澤公雄君） それでいけば、会議等に呼んで協力してもらうというかたちなんで、これ

までの議連の感覚だと、つい専門性の高いところに、いろんな問題を投げかけて預けちゃうという

ことをしちゃうんですけど、そういうことじゃなくて、議員の方の自主的な活動に協力してもらう

という関係だけになるってことですか。その担当課のかたと。 

○議会事務局長（野口義人君） 議長、局長。 

○議長（千葉 隆君） 局長。 

○議会事務局長（野口義人君） こちらで考えているのは、今までの割合が変わりますけど、今三

澤議員さんのおっしゃったとおり、こちらが主導で動いた中で協力を仰ぐというかたちに落ち着く

のかなと思ってございます。 

○議員（三澤公雄君） はい。 

○議長（千葉 隆君） 三澤委員。 

○議員（三澤公雄君） 確かにそのほうが職員の負担軽減ということを謳っている文句でもありま

すからね。わかりました。理解しました。 

○議員（横田喜世志君） はい。 

○議長（千葉 隆君） 横田議員。 

○議員（横田喜世志君）先ほど会費云々の会計の中を聞いてたときに、農議連は全員参加状態なん

ですが、他の部分、町議連とスポーツ議連って参加人数が全員じゃないので、それを議員会会計を

どう区別するのかというか、例えば部会費 500円の中で、完結できるものなのかっていうのがちょ

っと今わからないんですけど、そのへんは（聞き取り不能）でいいんですかね。 

○議会事務局長（野口義人君） 議長、局長。 

○議長（千葉 隆君） 局長。 

○議会事務局長（野口義人君） 基本的に、その部会の中の会費に見合った事業展開を行うという

ところになってございます。 

ただ、例えば何年に１回とか大きい事業ありますよとか、なんか特段のイベントをやりたいとい

うことであれば、それは親会である議員会の方に例えば協力を仰ぎながら、部会の中で協力を仰ぎ

ながら一時的な負担金を発生するのかなということで考えてございます。 

○議長（千葉 隆君） よろしいですか。 

（「はい」という声あり） 

○議長（千葉 隆君） なければ、それでよろしいですか。 

（「はい」という声あり） 

○議会事務局長（野口義人君） 議長、局長。 

○議長（千葉 隆君） 局長。 
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○議会事務局長（野口義人君） あと、すみません。皆さんの机上の上に当選されたほうから事務

局への配布の依頼がございましたので、皆さんの机上配布しておりますので、ご協力していただけ

ればなと思ってございます。 

それに合わせて、写真撮影等のタイミングは明日、多分時間を見た中で、同じ場所で撮っていた

だくということになろうかなと思っておりますので、あらかじめご連絡いたします。 

○議長（千葉 隆君） 以上のことにつきまして、何かありませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長（千葉 隆君） なければ、その他。皆さんの方から何かあれば受けていきたいと思います

が、ございませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長（千葉 隆君） ないようですので、本日の第８回全員協議会を終了いたします。 

ご苦労様でした。 

 

 

〔閉会 午前 ９時４５分〕 


